

A nuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.  
Esquelas de funeral á precios equitativos.—Talleres: Plaza de Aguirre, núm. 2.—Soria.  
No sondevueltos los originales  
Teléfono 62.

Periódico independiente.

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: Marcelo Reglero.

SORIA.—Jueves 5 de Abril de 1923.

Toda la correspondencia al Director  
Apartado número 16.

Franqueo concertado.

## IMPRESIONES

## ¿QUE PASA?

Regreso de África el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos don Luis Silvela.

No hace todavía un mes que fué nombrado para ese punto, al par que escabroso y al par diplomático desde donde de poder irradiar las luces de una cultura vastísima y ofrecer los productos de una concepción del problema marroquí y ya se anuncia la dimisión de este hombre que solo tiene en su haber como político de talla la famosa disposición que dictó siendo Alcalde de Madrid: nos referimos á la bombilla eléctrica colocada en la puerta de las casas madrileñas.

Fuera de esta «genialidad» no nos explicamos los méritos que puede tener en su historial político el señor Silvela amigo íntimo de don Manuel y enemigo casi personal de don Santiago Alba, candidato este último á la Alta Comisaría sino fuese eterno aspirante á la Presidencia del Consejo de Ministros.

¿Qué pasa? Esta es la pregunta que se hacen anhelantes los que viven aquí en este Madrid de los arribistas y embusteros. Esta es la pregunta que se hacen los que viven aquí próximos á las terfulias de los pequeños grandes políticos; y en especial se formulan también esta pregunta los encargados de hacer la propaganda de la labor ministerial tan necesitada de ser atraída por plumas agradecidas y hombres ansiosos de un mediano vivir.

Hay en el ambiente un tétrico fantasma que acobia al Gobierno y pone en actitud de previsión y prevención á los hombres de todas las tendencias, conscientes de sus deberes y de sus amores con la Patria.

¿Qué pasa? Esta es la pregunta misteriosa que se hacen los que vivimos en contacto con las personalidades más salientes de la política liberal, que, fieren de liberal, tanto como nosotros de chinos.

Hoy no hay, ni se hace, ni puede hacerse política liberal tal cual la cacarean estos polifílicos izquierdistas porque ya lo ven ustedes, no hay programa sin ideal, ni caminos á seguir, ni calor, entusiasmo y vida en unos hombres que quisieron hacer del acta de Zaragoza el principio de una nueva reconquista de España á semejanza de la que iniciara siglos ha en Covadonga don Delayo.

Si fuese posible preguntar uno por uno á los ministros de este Gobierno su opinión sobre el problema de Marruecos, veríamos en seguida las

discrepancias más extravagantes y los juicios más disparatados.

Y con esta divergencia de pensamientos en una tan magna cuestión para España todavía hay cándidos y candiditos liberales que creen en la dulce y larga vida de un Gobierno donde la unidad de criterio, de acción y pensamientos solo le dió para señalar la hora solemne de la jura y de la promesa?

Isidoro S. Figueroa

## ESTALACTITAS

Gota á gota, las salas en la cénica y estria de la gruta formaron caprichosa estalactita sobre el agua, que al pie, sonora zumba. II  
Gota á gota, la sangre en la bóveda yera de algún pecho, un corazón duro, insensible, una risa de mujer, gotas de hielo. III  
Gota á gota en la Vida, las y descenden al espíritu de las penas, para formar las lágrimas de ese llanto, que á solas con su ayer, allado tiembla!

Pedro de Mendoza y Gareta Lávila

BIBLIOTECA CALPE

## La bella atropellada

Todos los automóviles y coches atropellaban todos los días á esas gentes indiferentes que atraviesan la calle camino de sus casas, presoras por llegar pronto, cuando ya no iban á llegar nunca.

Cada día había una nueva víctima, cuyo nombre buscábamos por si era el de nosotros mismos, pues nos cambiaba siempre la sospecha de haber sido atropellados. El pobre nombre del muerto ni siquiera se nos pegaba al oído como se pegaba el de un asesinado. Las mujeres abundan mucho en la Estadística de atropellos, pero siempre veíamos en la reconstrucción imaginaria del atropello, mujeres arianas, de rostro perdido bajo una manteleta negra, pobres señoras, siempre con un paraguas sombrilla en la mano, el pobre paraguas, que fué la última cosa en que ellas pensaron al morir y que apareció diez metros más allá de su cadáver.

¿Cómo iba á acabar aquella obligación diaria que tenían los automóviles de causar las defunciones que ya figuraban como precisas en el tanto por ciento diario de la gran capital?

¿Cómo? Un día un automóvil atropelló a una bellísima mujer, quizá la más bella de la ciudad.

Cuando se asomaron las gentes a ver el rostro del cadáver, prorrumpieron en gritos salvajes de indignación.

Aquella cabeza era imposible de resucitar y, sin embargo, era cuando más admirable parecía.

La aglomeración de gentes iba siendo cada vez mayor y todos quedaban por alcanzar á ver la belleza que proclamaban. Pronto se organizó la fila de los que la habían visto, y de los que no habían alcanzado á verla aún. En todos, después de haberla visto muerta y bellísima, surgió un loco afán de venganza, y se agruparon para recorrer la ciudad quemando

automóviles, y aquella fué la terrible noche de San Cosme—era ese día de los automóviles.

## Gómez de la Serna.

## Crónicas parisinas.

## Historia de un célebre "match"

El elegante Teatro de París ha proyectado el célebre *match* entre el hombre latino y el hombre anglosajón.

Decía la cinta: «*Si era tan grande la victoria del norteamericano si no fuese tan grande el mérito del vencido. Observad sobre todo sus diferentes métodos de lucha.*»

Aparecen en la pantalla del teatro parisín todas las fases previas del gran acontecimiento, los ejercicios y deportes de los atletas para entrenarse convenientemente, la carrera, el paso gimnástico, el golf, el football, el tenis, las flexiones, el boxeo con balón fino, con un personaje imaginario ó con otros expertos boxeadores, los masajes, etc., etc.

AMÉRICA dà su fuerza triunfadora. EUROPA dà su gracia latina...

Luego vienen los preparativos del *Gran Encuentro*. La construcción de la inmensa plaza octogonal, la afluencia de miles y miles de personas desde todos los lugares del Globo. Los centenares de telegrafistas, periodistas, mecanógrafos...

Aquellas lindas muchachas que telean nerviosas sobre las máquinas de escribir son periodistas también.

V dice la pantalla. «*Aquellas inmensas multitudes de los círcos romanos, no eran nada frente á estas multitudes modernas.*»

Y estos espectadores parisienses que no se admiraban por nada han lanzado un grito violento de asombro. No se como expresar gráficamente la cantidad de aquel gentío. El individuo se pierde, desaparece entre la masa infinita; es aquello un mar, pero un mar gigantesco que dà miedo. Con aquella multitud desbordadora se podrían crear muchas ciudades.

El rasurado norteamericano que imaginó este encuentro mundial contempla serenamente su magna obra, con el gesto soberbio de algún antiguo emperador romano.

Los jazz-bands golpean sus absurdos cachivaches con furia inusitada:

boxeadores de la música también....

Llegó primero el gladiador latino. Después, entre muchos *policemans*, el norteamericano.

En sus rostros se advierte la emoción y nerviosidad que en vano procuraban disimular y contener.

Y comenzó el más famoso combate del siglo veinte. Luchaba con el latín la agilidad, la destreza, el arte, la acometividad, la ciencia perfecta del boxeo.

El norteamericano más pausado, con la cabeza inclinada hacia el suelo, golpeaba en los frecuentes cuerpo á cuerpo, y de abajo arriba, los máximos de su contrario.

El gladiador latino hizo retroceder muchas veces hasta las cuerdas del ring al contrincante.

Los encuentros fueron largos, la lucha reñida y bella. La victoria difícil.

De pronto, en el cuarto encuentro el luchador latín que tenía fractura, da la falange de un dedo al comienzo del *match*, recibió un terrible golpe y cayó al suelo.

El arbitro, jadeante, inclinado sobre él, fué gritando los segundos, al mismo ritmo que los latidos de los milares de corazones que seguían resonando la pugna gigantesca.

De un salto imprevisto el luchador caido se puso en pie de nuevo en un alarde maravilloso de voluntad.

Lucharon todavía unos instantes. Vimos otra vez fugazmente la gracia de la lucha latina.

Pero en un cuerpo acuerpo, el buen Jack, el representante del número, de la masa, de la fuerza gigantesca, de la raza triunfadora, triunfó también.

Fué como un certero golpe de un puntillero español.

Cayó ahora el galo definitivamente. El arbitro volvió á gritar. Contó nueve segundos..., diez, segundos...

Todavía los músculos se agitaron en convulsión, instintiva para elevar al caido. Tensionó el vencido, con violencia espantosa sus piernas, haciéndolas vibrar como si fuera á morir.

Lo inmenso, por fuerte, por grande, triunfó. El Arte Latino quedó allí sobre el suelo.

Norteamérica triunfaba una vez más.

 Pedro Chico

NUESTROS CORRESPONDENTES

## Desde Buenos Aires

## Noticias de la Colonia Casamientos

El día 9 del corriente, tuvo lugar el casamiento de nuestro amigo y compatriota D. Isidelo del Campo, socio de la acreditada firma comercial de esta plaza, de los señores del Campo Hermanos y Compañía, con la bella y gentil señorita Afra Fernández del Campo.

Fueron testigos en el acto civil D. Daniel del Campo, hermano del novio y el mayor Roca primo de la novia.

La nueva pareja ha sido muy felicitada por sus numerosas relaciones de las que recibió valiosos regalos y algunos cheques.

Por la noche fue organizada una gran fiesta familiar á la que asistieron un buen número de familias que fueron expléndidamente obsequiadas con dulces, masitas, champagne, vinos y licores de todas clases.

A los acordes armoniosos del piano, la gente joven pudo pasar una buena noche de alegría y diversión entre los amigos y conocidos.

La feliz pareja recibió un gran número de telegramas de felicitación por su feliz enlace, de las numerosas relaciones y amistades, tanto de la capital como del interior del país.

Entre las familias que estuvieron presentes recordamos las de Daniel del Campo y señora, de Miguel Sanz y familia, de Juan Molina señora y hijo, de José Calero, señora, e hijos, de Pablo Martínez, señora e hijos, de Emeterio del Campo y señora, Aquitino Sanz y señora y otras muchas familias de parte de la novia cuyos nombres harían interminable esta lista.

La fiesta se prolongó hasta altas horas de la madrugada, entre un alegre y ameno ambiente de confraternidad social.

Felicitamos al amigo del Campo por su feliz enlace, y hacemos los más fervientes votos para que este reñido matrimonio sea largo y lleno de felicidad, al mismo tiempo que les deseamos una larga y eterna luna de miel.

En el día 3 del corriente tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro compatriota el señor D. Felipe

Martínez, miembro de la Junta Directiva del «Centro Numancia», y jefe de la importante firma comercial de esta plaza, de los señores Martínez Carnicer y Compañía, con la bella y simpática señorita Elvira Vago, dando lugar la ceremonia á una íntima fiesta familiar, debido al luto de la familia de uno de los contrayentes.

Al amigo Martínez y señora, les deseamos una larga luna de miel, en uno de los balnearios del Atlántico, donde están pasando felizmente los primeros días de casados.

## Compromisos

Ha sido formalizado el compromiso matrimonial de nuestro compatriota señor Marcos Aceña, con la simpática señorita Cecilia Lorenz.

Con tal motivo se celebró en casa de la novia una íntima fiesta familiar.

También ha sido pedida la mano de la bella señorita Aurelia Pernos, para el compatriota señor José de Diego.

Muy en breve será fijada la fecha del casamiento.

## Nuevo «Centro Sorian

En la importante ciudad del Rosario, provincia de Santa Fé, acaba de inaugurar un nuevo «Centro Sorian» cuya primera Junta Directiva ha quedado constituida por los compatriotas siguientes.

Presidente: Bernardo Santos; Vicepresidente, Amado Herrero; Secretario, Benedicto Orden; Vicesecretario, Ignacio Pastor; Tesorero, Salvador Sevilla; Vicesorero, Isidoro García; Vocales, Julián Garcés, Deogracias Hernández, Narciso Forcén, Roberto Manrique, Eulogio Gaán, Suplentes: Angel Nebleda, Primitivo Ortega, Julián Hernández; Revisadores de cuentas, Luciano Gregorio, Miguel Carramiñana, Isidoro García.

## Viajeros

Han estado en esta ciudad los compatriotas Juan González de Bahía Blanca, Eduardo Miguel de Hughes; Juan Ropero de Córdoba; Juan de las Heras y Timoteo Alvares, de Salta.

Con motivo del casamiento de su hijo, el capitán D. Moisés Rodrigo también ha estado en esta la señora D. Eulalia de Rodrigo e hijos.

Para Soria, en el vapor «Gelria», se ausentó nuestro amigo el señor don Doroteo Martínez jefe, de la importante y acreditada firma comercial de esta plaza de los señores Martínez Carnicer y Compañía acompañado de su bella y distinguida esposa doña María Carnicer de Martínez, quienes llegaron hace dos meses para acompañar á su hermano Felipe en el día de su casamiento que tuvo lugar el día 3 del corriente.

## Mercería Cervantes.

Con este título, nuestro compatriota y amigo señor Miguel Sanz, ha establecido una importante casa de altas novedades, en la calle Carlos Pellegrine 846.

Conocidos las dotes de actividad y energía que adornan á nuestro compatriota, no dudamos que sabrá elevar la nueva casa á la altura que merece el nombre que ha adoptado, del príncipe de las letras españolas.

## Cambio de firmas.

Según circular que ha llegado á nuestro poder, ha sido disuelta la sociedad comercial que giraba en esta plaza, de nuestros compatriotas señores Llorente y Llorente, habiéndose constituido una nueva sociedad con los señores Antonio Llorente y Santiago de Pablo, como socios activos, y el señor Hermógenes Llorente, como comanditario.

La nueva firma girará vajo el rubro Llorente, de Pablo y Compañía, y continuará con los negocios de la antigua sociedad.

—Por mutuo y amigable acuerdo, ha quedado también disuelta la sociedad comercial de esta plaza de nuestros amigos y compatriotas

que giraban con la firma de Aja, Campa y Compañía, formándose otra sociedad que en lo sucesivo giraría con el nombre Campa, Guinea y Compañía la que se ha hecho cargo del activo y pasivo de la anterior.

En Villa Mercedes provincia de San Luis los señores Diez Hernández han inaugurado una empresa comercial que se denomina «Empresa Numancia», la que se dedicará al servicio de transporte y provisión de nafta y lubricantes.

A todos nuestros compatriotas les deseamos buenos negocios en sus empresas.

Juan Durán Nieto.

## CORREO MADRILEÑO DE LUNES A JUEVES

**En el Consejo del martes se planteó la crisis parcial  
LOS REFORMISTAS ABANDONAN EL GOBIERNO.**

### Una discrepancia

Dice el periódico «Informaciones» que: los elementos que desde la constitución del actual Gobierno han venido combatiéndole sin reparar en medios ni armas han logrado al cabo, siro derribar, como era su aspiración suprema, para malograr con ello la obra que constituye el programa de la Concentración, si producir en él una mella. En las últimas cuarenta y ocho horas, en el seno del Gabinete han surgido discrepancias sobre momentos y oportunidades que, al parecer, imponen la salida de un ministro: el de Hacienda.

### Las causas

Es innegable que desde que se constituyó la Concentración una de las bases esenciales de su programa la constituye la reforma constitucional, especialmente en su artículo 11. Pero recientemente ha surgido una agitación de determinados elementos religiosos, en forma tal, que ya ha exteriorizado oficialmente—recuérdese la protesta del Cardenal de Zaragoza—y esa campaña religiosa crearía a la Concentración una dificultad gravísima para ir a las elecciones, sobre todo si se tiene en cuenta que estas elecciones se van a hacer después de una etapa conservadora tan larga como la que terminó recientemente.

Esa campaña ha sido emprendida en facha tan próxima a las elecciones, que la concentración no le queda ni el recurso de hacer una contracampaña por medios de militares o por cualquier otro procedimiento que agite y convenciese a la opinión. Por esto ha llegado el caso de pensar en la conveniencia, no ya de la reforma constitucional, toda vez que ésta forma parte del programa del Gobierno, sino de dejarla para más adelante, es decir, para ir a ella en el instante más oportuno, eligiendo el momento, como las derechas han elegido el actual para hacer su campaña.

### Los reformistas, discrepan.

Pero don Melquíades Álvarez, conforme en toda la obra ministerial hasta ahora con los demás jefes liberales, disiente de ellos en este punto. Cree que sus compromisos con la opinión no le permiten mostrarse de acuerdo con este alejamiento. O en la declaración ministerial que se precisa claramente la fecha y el orden de la reforma constitucional, o retira a su ministro. Ello no quiere decir que el reformismo se proponga combatir al Gobierno. Por el contrario, fuerza de ideas, como lo es, le apoyará en el desarrollo de todos los puntos de su programa. A tal extremo se llevará este propósito, que al comunicarle el desprendimiento del señor Pedregal el señor Álvarez ha dicho al Marqués de Alhucemas, con una vehemencia característica:

—Usted debe seguir. Es su deber seguir. Desertaría usted de un

compromiso patriótico si no sigue.

### Lo que dice el Presidente

Al recibir el Marqués de Alhucemas a los periodistas les dijo:

—No hubo ayer motivo para tarata alarma. Cuando ustedes me suponían huido estaba tranquilamente en mi casa con los ministros de Gracia y Justicia y Estado, que fueron para hablar de algunos pleitos electorales, los cuales se resolvieron satisfactoriamente.

Respecto a los rumores de crisis promovida por el ministro de la Guerra—añadió—, no ha de ocultar que en la deliberación del Consejo del domingo hubo un momento en que el señor Alcalá Zamora creyó no tener la asistencia de alguno de los ministros; pero deshecho el equívoco, terminó el consejo con absoluta normalidad y sin que haya que hablar de la dimisión del ministro de la Guerra.

En cuanto a las dificultades que puede ofrecer el tema de la revisión constitucional, no ha de sorprender a nadie que, tratándose de un problema tan interesante y tan complejo, puedan surgir diferencias de apreciación sobre la oportunidad del momento de plantearlo, que sería en lo único que habría discrepancias, pero hasta ahora la cuestión no ha sido tratada en Consejo de Ministros, aunque si habrá de serlo inmediatamente, y si es posible en el que se celebra esta tarde, puesto que su examen es indispensable para la declaración ministerial que habrá de publicarse el mismo día en que se solicite de Su Majestad el decreto de disolución de Cortes.

### Lo que piensa Pedregal

Persona que conoce muy intimamente, casi como él mismo, el pensamiento del Sr. Pedregal, y con quien hemos tenido ocasión de hablar hoy nos ha dicho:

—Si el Presidente no plantea la cuestión en el Consejo de esta tarde la planteará el propio Sr. Pedregal.

Este puede discutir con un compañero cualquier asunto político o económico; pero como es lógico, no puede dialogar con los otros sobre puntos de Gobierno. Esta es la razón de lo que ocurre. Respecto a lo que se ha dicho de que la salida del Sr. Pedregal no implica la separación del reformismo y del resto de la Concentración Liberal, nada puede afirmarse. Siendo nosotros hombres de ideas, claro está que si el Gobierno adoptase, para realizarlos, los puntos que nosotros defendemos, tendrá nuestro apoyo sin que para ello se tenga en cuenta los cargos que podemos haber dejado.

### El presidente, en palacio

El presidente del Consejo, en el despacho de esta mañana con el Rey, invitó cerca de hora y media,

A la salida de Palacio fué abordado por gran número de periodistas, que habían acudido con objeto de interrogarle sobre los insistentes rumores de crisis.

El Marqués de Alhucemas los negó terminantemente.

—El supuesto motivo de discusión—añadió el Presidente—con el Sr. Alcalá Zamora sobre los asuntos de Marruecos fué resuelto satisfactoriamente para él, toda vez que los compañeros llevamos a su ánimo la seguridad de que contaba con nuestra decidida asistencia.

Respecto a lo del Sr. Pedregal, referente a la reforma del artículo 11 de la Constitución, es asunto éste de mucha importancia; pero de ello hasta ahora nada se ha tratado en Consejo de Ministros, y, en su consecuencia acerca del particular,

He recibido, si—terminó diciendo el Presidente—, la comunicación del Episcopado, que esta tarde someteré al conocimiento del Gobierno. Repito, pues, que de momento no hay nada. Esta tarde veremos...

Pedregal sale de despachar con el Rey

A las doce y media abandonaron la cámara regia los ministros de turno para despacho señores Duque de Almodóvar y Pedregal.

Los informadores, en gran número, se acercaron al titular de la cartera de Hacienda.

—Con gran ansiedad le esperábamos a usted.

—A mí—preguntó con un significativo gesto de extrañeza.

—Sí; para averiguar lo que hubiese de cierto en los rumores que le atribuyen a usted el deseo de salir del Gobierno.

—Por ahora—replicó—están ustedes equivocados, si se llaman de esos rumores. A Palacio no se viene a dimitir.

—Pero, ha despachado usted con el Rey?

—He despachado, como todos los días que me corresponde. Esta tarde asistiré al Consejo, y en el seno del Gobierno quedará todo resuelto.

Con estas últimas palabras se despidió el Sr. Pedregal de los periodistas tomando seguidamente el automóvil oficial.

### De Estado

El Alto Comisario de España en Marruecos, Sr. Silveira, restabado de su dolorosa enfermedad, estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado; pero no pudo ver al Sr. Alba porque éste, a poco de llegar, fué llamado por el presidente del Consejo señor Marqués de Alhucemas.

Por esta causa fué suspendida la audiencia, muy tumultuosa por cierto, que estaba arreglada.

En el Gabinete diplomático facilitaron las notas siguientes:

«Según ha comunicado al Ministerio de Estado el señor Embajador de Su Majestad en París el Gobierno de la República francesa ha dispuesto que, a partir de las doce de la noche del día 25 de Marzo próximo pasadas las oficinas de Aduanas de los Territorios alemanes recientemente ocupados por Francia apíquen a las mercancías los derechos específicos del Arancel a eman de importación vigente en Mayo de 1922, cesando de percibir los derechos «ad valorem» que se aplicaban provisionalmente como consecuencia del desorden producido en el momento de la ocupación»

Como resultado de gestión practicada por el Ministerio de Estado en lo relativo a lo de la aplicación de la tarifa de arclaje a los barcos españoles en puertos de Italia, el Gobierno de dicho país ha reconocido el derecho de las naves de nuestra nacionalidad a trato igual al que disfrutan las italianas. Se han dado, por tanto, las órdenes oportunas en dicho sentido así como para el reintegro de las cantidades indebidamente percibidas.

**El ministro de la Guerra dice que la repatriación será pronto un hecho**

En la conversación que esta mañana sostuvo con los periodistas el señor Alcalá Zamora, dijo que seguía estudiando con gran detenimiento, y pronto tomaría una resolución el Consejo de Ministros sobre la repatriación de fuerzas.

Alguien preguntó al ministro si dicha repatriación se refería a los soldados acogidos a los beneficios del capítulo XX a lo que el señor Alcalá Zamora respondía que no podía dar detalles; pero repetía que sería cuestión que habría de resolverse en breve plazo.

Añadió el Ministro, refiriéndose a las fuerzas de África, que había recibido el despacho de la revista del mes pasado, de la que se deduce que el número de hombres que prestan sus servicios en Marruecos alcanza la cifra de 118.465, la que no llega, ni con mucho, a la que se ha dado en algunos diarios, ni aun agregando la cifra de los que se han enviado últimamente, pues han sido en corto número.

Refiriéndose a su labor en la reorganización del Estado Mayor Central, dijo el Ministro que hoy había trabajado con los jefes de dicho importante organismo en un proyecto de instrucciones de mucho interés; para la aplicación del Real decreto recientemente publicado.

Ha marchado a sus posesiones de La Seca y Fuentepinilla nuestro querido amigo D. Jesús A. Pacheco.

El marqués de Alhucemas con-

versó brevemente con los periodistas a la salida del Consejo. Dijo que iba a Palacio a dar cuenta al Monarca del resultado de esa versión.

Es seguro que el Rey ratificará su corona a jefe del Gobierno limitando su mandato a la crisis y la salida del ministro de Hacienda señor Pedregal.—Crouzelles

### El nuevo ministro

#### de Hacienda

Madrid (4 t.).

Ampio mis noticias telegráficas de anoche.

El jefe del Gobierno a salvo de Palacio confirmó que el Rey le había ratificado los Poderes.

Dijo que el Sr. Villanueva había aceptado la cartera vacante de Hacienda, en sustitución del Sr. Pedregal y que hoy a las once el nuevo ministro juraría el cargo.—Crouzelles

## Noticias generales.

### Después del incendio.

#### Al margen de un expediente

A juzgar por los rumores que circulan, después de nuestra información sobre la catástrofe de Julio, el pueblo de Soria se prepara para que el premio a los actos heroicos de aquellos días recaiga en las personas acreedoras a él por sus actos de verdadero heroísmo.

No nos interesan nombres, en la resolución de estos expedientes.

Solo pretendemos en estas informaciones, y así lo demostrábamos en la del número íntimo, que la justicia se otorgue a quienes la merecen.

Que esa Cruz de Beneficencia, de la que tanto se viene hablando, sirva para honrar el pecho del que expuso su vida por salvar la ajena.

Que para eso fué creada tan alta distinción.

Y el único merecedor de ella, repetimos, es el obrero Pedro Hernández Cuevas.

Así, hace éste eco de nuestras breves notas del pasado número, una entidad tan respetable como el Círculo Mercantil, piensa dirigirse a Superioridad en demanda de lo que nosotros estimábamos tan de justicia.

Nuestro querido colega «El Aviador Numantino» dice en su último número que se adhiere gustosamente a nuestras manifestaciones y añade que espera de las autoridades todas de Soria, pongan pronto su buena voluntad en el asunto abriendo el correspondiente Juicio contradictorio.

También están de acuerdo con nosotros nuestros queridos compañeros de «La Voz».

Así las cosas, solo hace falta ahora que a este lamentable resultado responda el señor Gobernador civil, el señor Alcalde y las demás personalidades que en aquellos días de luto para Soria elogiaban con entusiasmo al verdadero héroe en tan triste jornada.

### Las veladas en el Méracantil

Se celebraron el martes y el miércoles último dos veladas teatrales con las obras «La gran familia» y «La trasera».

El resultado de estas veladas ha sido como era de esperar, un nuevo triunfo para el cuadro artístico del Casino y para su directiva, la que no cesa ni un solo instante en proporcionar a los numerosos señores socios espectáculos tan cultos como como los que allí se vienen celebrando.

Por falta de número no celebró sesión el martes último la Junta provincial de Abastos.

Tendrá lugar mañana en segunda convocatoria, a las seis de la tarde.

Ha marchado a sus posesiones de La Seca y Fuentepinilla nuestro querido amigo D. Jesús A. Pacheco.

### Fiestas de San Juan.

El jueves próximo, en la sesión que se celebra en nuestro Ayuntamiento, se hará el nombramiento de jurados para las próximas fiestas de San Juan.

Es de advertir que el Correjo, y aún el pueblo de Soria, apasiona y agrada a los señores de sus nombres para desempeñar el cargo voluntariamente.

### Un joven de 15 años muerto por un carro.

Quando en la tarde del martes se dedicaba en Toza moto Doroteo García al transporte de piedra para la construcción de una casa de su propiedad, tuvo la desgracia de que un hijo del mismo de 15 años de edad, resultara muerto en el acto, a consecuencia de haberle pasado por encima una de las ruedas del carro.

El juzgado de Soria, salió a instruir diligencias.

### Nueva Relojería y Joyería.

Podemos asegurar que dentro de breve tiempo quedará instalada en esta ciudad una Relojería y Joyería de la propiedad de nuestro distinguido amigo el acreditado industrial de Burgos de Osma, D. Lucas Cabrerizo.

Con este motivo tuvimos el gusto de estrechar su mano días pasados y la de su hijo don Juan Cabrerizo, a cuyo cargo correrá el nuevo establecimiento.

### Teatro Principal

Para esta noche a las horas de costumbre un gran programa cinematográfico.

### La Casa de la Troya

#### Para el sábado próximo.

Anoche se reunieron nuevamente en el despacho del Gobernador civil los señores Mesa de la Peña, Gómez Robledo y Velasco con el fin de ultimar los últimos detalles para la velada teatral a beneficio del heroico cabo Vidal, cuya iniciativa brindó a la Junta Patriótica las señoras de la Cruz Roja.

Acordaron los reunidos fijar la noche del sábado para la celebración de la velada, y contando con el valiosísimo concurso de los alumnos del Instituto, que tan brillantemente representaron hace pocos días la hermosa comedia titulada «La Casa de la Troya», ésta será la obra que se ponga en escena el día 7 de las diez menos cuarto de su noche.

Este homenaje en honor de nuestro heróico paisano el cabo Vidal debe ser, y será seguramente un gran éxito, ya que aparte los méritos de la comedia de los intérpretes, el pueblo de Soria siempre sabía responder con un gran alardismo cuando se trata de fiestas como el que la Patriótica, organiza con la velada.

### El sexteto del Principal

Este modesto grupo musical que tan acertadamente dirige al conocido pianista D. Anselmo Ballentín ha comenzado sus ensayos para la noche en el Teatro los numeros musicales de mayor éxito de la temporada.

El mencionado sexteto obtiene muchos aplausos en casi todas las funciones que se celebran en nuestro coliseo.

En el tren de esta tarde llegará a Soria nuestro distinguido amigo D. Adolfo Rodríguez de Cela.

Donativos que se han recibido de varias personas de esta Capital para poder celebrar este año la procesión del Santo Entierro.

Donativos, 79 pesetas; Rama, 100; del año anterior, 39'55; Total, 118'55.



